
 
 

ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ 
ΓΙΑ ΛΑ∆ΙΑ Μ/Σ ΜΕ ΑΝΑΣΤΑΛΤΙΚΑ 

 
 
                     
1. ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  
 
 Tα υλικά πρέπει να πληρούν τις προδιαγραφές ΙEC 60296/2003 µε τις παρακάτω 
 πρόσθετες απαιτήσεις:   
 
 α) Να είναι ναφθενικής βάσης 
  β) Επιφανειακή τάση στους 25 0C ≥ 40.10 -3    N/ m 
 γ) Περιεχόµενο νερό ≤ 40 mg/Kgr 
 δ) Να µην περιέχει PCB’S – corrosive sulphur 
 ε) Περιεκτικότητα ανασταλτικού 0,30-0,40% (inhibited transformer oil σύµφωνα µε ΙEC 60296 
    par. 5.1.2) 
 στ) Ελάχιστη τάση διάσπασης σύµφωνα µε ΙEC 60156 ≥ 30/70kv (χωρίς ή µε επεξεργασία) 
 
 Οι τιµές των φυσικοχηµικών χαρακτηριστικών θα είναι σύµφωνα µε τα παραπάνω, ενώ για 
 όλα τα επιπλέον στοιχεία που δεν ορίζονται από αυτές θα ισχύουν τα φυσικοχηµικά 
 χαρακτηριστικά που αναφέρονται στην προσφορά του προµηθευτή. Προς τούτο ο 
 Προµηθευτής θα προσκοµίσει τα ακόλουθα: 
   - Product data sheet 
   - Safety data sheet 
 
 Το προσφερόµενο Λάδι Μ/Σ θα πρέπει να είναι πλήρως αναµίξιµο µε τα αντίστοιχα 

υπάρχοντα στους Μ/Σ του Α∆ΜΗΕ, τα οποία πληρούν τις παραπάνω απαιτήσεις. 
  
2. ∆ΟΚΙΜΕΣ 
 
2.1 Πριν από την αναγγελία προς Επιθεώρηση του υλικού, θα γίνονται από τον Προµηθευτή 

δοκιµές του τελικού προϊόντος. Το δελτίο των δοκιµών αυτών, θα αποστέλλεται µαζί µε την 
αναγγελία προς Επιθεώρηση του υλικού στους αρµόδιους Επιθεωρητές του Α∆ΜΗΕ. 

 
2.2 Το υλικό θα είναι τεχνικά αποδεκτό, εάν οι τιµές που µετρούνται είναι µεγαλύτερες ή ίσες µε τις 

προδιαγραφόµενες (εάν πρόκειται για min) ή µικρότερες ή ίσες µε τις προδιαγραφόµενες (εάν 
πρόκειται για max). Σε αντίθετη περίπτωση το υλικό θα κρίνεται µη αποδεκτό, όποια και αν 
είναι η επαναληψιµότητα (Repeatability) της µεθόδου µέτρησης. 

 
2.3 Η δειγµατοληψία θα γίνει µε την παραλαβή του υλικού, από πέντε (5) βαρέλια και θα κριθεί 

αποδεκτή αν όλα τα δείγµατα που λήφθηκαν για έλεγχο δώσουν ικανοποιητικά αποτελέσµατα. 
 Οι δοκιµές αποδοχής παρτίδας, θα πραγµατοποιούνται κατά την κρίση του Αγοραστή στο 

Κ∆ΕΠ ή σε άλλο διαπιστευµένο εργαστήριο ή στα αντίστοιχα εργαστήρια του Προµηθευτή. 
Για τις δαπάνες δοκιµών στο Κ∆ΕΠ ή σε άλλο εργαστήριο θα επιβαρύνεται ο Αγοραστής 
εφόσον οι δοκιµές διεξαχθούν µε επιτυχία. Σε περίπτωση όµως αποτυχίας των πιο πάνω 
δοκιµών η δαπάνη τους θα βαρύνει τον Προµηθευτή. 
Τέλος, σε κάθε περίπτωση, το κόστος των δοκιµίων και της µεταφοράς τους στο εργαστήριο 
που θα διενεργήσει τις δοκιµές θα βαρύνει τον Προµηθευτή, τόσο σε περίπτωση επιτυχίας 
όσο και σε περίπτωση αποτυχίας των δοκιµών. 

 
2.4 Σε περίπτωση κατά την οποία το ελαιολιπαντικό δεν κριθεί ικανοποιητικό κατά την 

επιθεώρηση, ο Προµηθευτής υποχρεούται να αντικαταστήσει την ακατάλληλη παρτίδα µε νέα. 
Η υποχρέωση του Προµηθευτή για αντικατάσταση του υλικού ισχύει και στην περίπτωση που 
η ακαταλληλότητα διαπιστωθεί κατά την χρήση του στις µονάδες του Α∆ΜΗΕ. 
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 3. ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΟΡΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ Ν.2939/2001 ΚΑΙ ΤΟΥ Π.∆. 82/2004 
 

Οι συµµετέχοντες στον διαγωνισµό θα πρέπει να περιλάβουν στην τεχνική τους προσφορά, 
όλα τα απαραίτητα έγγραφα από τα οποία να προκύπτει ότι διαθέτουν ατοµικά συστήµατα ή 
συµµετέχουν σε συλλογικά συστήµατα εναλλακτικής διαχείρισης λιπαντικών ελαίων και γενικά 
ότι τηρούν τα προβλεπόµενα από το Ν.2939/2001 και το Προεδρικό ∆ιάταγµα 82/2004, 
αναφορικά µε τη διαχείριση των αποβλήτων λιπαντικών ελαίων. 

 Προς τούτο οι συµµετέχοντες θα προσκοµίσουν βεβαίωση συνδροµής. 
   
4. ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΟΡΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 1907/2006/ΕΚ ΚΑΙ ΤΗΣ 

Ο∆ΗΓΙΑΣ 121/2006/ΕΚ 
 

Σε εφαρµογή της Κοινοτικής Νοµοθεσίας REACH (Κανονισµός 1907/2006/ΕΚ και Οδηγία 
121/2006/ΕΚ) «για την Καταχώρηση, Αξιολόγηση, Αδειοδότηση και τους περιορισµούς των 
Χηµικών Προϊόντων» η οποία αφορά στην ορθή διαχείριση των χηµικών προϊόντων εντός της 
ΕΕ, προκειµένου να προστατεύεται αποτελεσµατικά η ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, 
υποχρεούνται οι παραγωγοί-εισαγωγείς χηµικών ουσιών και παρασκευασµάτων, να 
καταχωρίσουν τις ουσίες τους, εφόσον αυτές παρασκευάζονται ή εισάγονται σε ποσότητες 
µεγαλύτερες του ενός (1) τόνου ετησίως. 
Κατά συνέπεια οι συµµετέχοντες Οίκοι, θα πρέπει να προσκοµίσουν υποχρεωτικά µε ποινή 
ακυρότητας συµπληρωµένο τον συνηµµένο Πίνακα 1. 
Επιπρόσθετα, τα ∆ελτία ∆εδοµένων Ασφαλείας θα πρέπει να συνταχθούν σύµφωνα µε τις 
Προδιαγραφές του Κανονισµού REACH και θα πρέπει να προσκοµισθούν σε ηλεκτρονική 
µορφή. 


